

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (4462)

СУББОТА, 17 ноября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТЕХНИКИ!

Прошло полтора месяца с речных комбайнов, а доставлено только 56. В ремонт на обменный пункт требовалось сдать 68 наклонно-плавающих транспортеров, 34 наклонных камеры, 107 коробок перемены передач и других узлов и агрегатов, а сдано только 43 наклонно-плавающих транспортера, 17 наклонных камер, 33 коробки перемены передач. В колхозах «Мир», «Ленинский путь» нет помещения, где можно было ремонтировать зимой комбайны, но и от них не поступил ни один комбайн в Тарасово. Если добавить, что эти же хозяйства не сдали ни одного узла и агрегата в ремонт, то станет ясно, что вся подготовка уборочных машин остается на лето. Не сдают узлы в ремонт колхозы «Красное знамя», «Искра», «Родина» и некоторые другие. Это не что иное, как застарелая привычка начинать подготовку техники за месяц, а то и за несколько дней до очередной кампании. Даёт о себе знать и стабильность инженерной службы, которая зачастую медлит с организацией ремонта в зимнее время. А ведь всем ясно, что в короткое сибирское лето каждый механизатор на счету, и ремонтные работы вести подчас некому.

В четвертом квартале планируется отремонтировать 226 тракторов, а фактически сделано 117. Зерновых комбайнов надо поставить на линейку готовности 102, а готовых к работе пока 54. В хозяйствах района подготовлено более половины плугов, сеялок, культиваторов.

Организованно ведут ремонт сельхозмашин инициаторы соревнования механизаторы совхоза «Краснинский», колхоза «Ударник полей» и некоторых других, где план ремонта зерновых комбайнов уже выполнен, успешно готовится и другая техника.

Однако в некоторых хозяйствах инженерная служба не уделяет должного внимания подготовке техники к полевым и уборочным работам будущего года. После окончания жатвы в Тарасовское отделение «Сельхозтехники» колхозы и совхозы должны были поставить на ремонт 120 зерноуборочных

необходимо в ближайшие дни привести в готовность. Еще столько же комбайнов требуют замены отдельных деталей и агрегатов. Их также нужно поставить на линейку готовности.

Районному объединению «Сельхозтехника» нужно оперативнее обеспечивать запасными частями колхозы и совхозы. Ведь по многим позициям деталей не хватает.

Нельзя ни на минуту забывать, что техника без кадров, в совершенстве владеющих ей, мертва. Нужно немедленно приступить к подготовке кадров механизаторов и повышению их квалификации. Такие занятия, по существу, не начали ни в одном хозяйстве. Многое для подготовки механизаторских кадров можно сделать при учебном комбинате районного объединения «Сельхозтехника».

Руководители и специалисты колхозов и совхозов на основе массового соревнования тружеников села призваны эффективно использовать зиму для образцовой подготовки техники и кадров к сельскохозяйственным работам в четвертом году пятилетки.

А. ТОКАРЬ,
старший инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

СВОДКА

ГОТОВНОСТИ ТЕХНИКИ
НА 15 НОЯБРЯ 1973 ГОДА.

В первой колонке — отремонтированных тракторов, во второй — зерновых комбайнов (в процентах к плану четвертого квартала), в третьей — плугов, в четвертой — сеялок (в процентах к общему количеству).

Хозяйства:		Им. Чкалова			
«Кузбасс»	100,0	—	80,0	82,6	50,0
«Гигант»	80,0	—	27,4	79,4	50,0
«Труд»	77,5	—	32,0	27,2	50,0
«Родина»	75,0	—	33,3	100,0	50,0
«Красное знамя»	70,0	—	64,5	90,0	50,0
«Искра»	67,0	66,0	81,8	100,0	50,0
«Рассвет»	63,0	—	50,0	100,0	50,0
«Заветы Ильича»	60,0	25,0	43,0	100,0	50,0
«Заря»	55,0	70,0	50,0	72,7	50,0
Им. Мичурин	50,0	50,0	65,0	100,0	50,0
Им. Жданова	50,0	100,0	33,3	43,7	50,0
Всего по району		52,0	55,0	54,0	67,3

Им. Чкалова	50,0	50,0	50,0	45,4
«Мир»	50,0	—	100,0	100,0
«Путь к коммун.»	50,0	—	48,3	100,0
«Удар. полей»	43,5	100,0	100,0	86,3
«Краснинский»	43,0	115,0	33,0	57,4
«Новый путь»	40,0	50,0	100,0	—
Им. Ленина	33,0	50,0	40,9	23,0
«Колос»	33,0	50,0	62,5	84,0
«Калининский»	33,0	25,0	40,5	24,3
«Ленин. путь»	33,0	—	—	70,0
«Вагановский»	31,0	150,0	77,7	95,5
Всего по району		55,0	54,0	67,3

ЗАНЯТИЕ университета ЗДОРОВЬЯ

В четверг, 15 ноября, в клубе имени Кирова состоялось очередное занятие «Университета здоровья». С лекцией «Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний» выступила врач железнодорожной больницы Анна Федоровна Миронова.

Присутствующие с большим интересом прослушали лекцию, простой язык которой

был доступен всем. Затем лектор дал исчерпывающие ответы на вопросы слушателей.

В заключение занятий было продемонстрировано два короткометражных фильма: «О хирургическом лечении сердечных пороков».

Единственным недостатком прошедших занятий является низкая посещаемость. Из 80

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

*Вестник
сполей
и ферм*

Животноводы еще одного хозяйства — совхоза «Калининский» выполнили на днях свое обязательство по продаже молока государству, принятые на третий, решающий год пятилетки. На сегодняшний день его отгружено потребителю около 18,6 тысячи центнеров, в том числе первые 100 тонн — сверх годового народнохозяйственного плана. По сравнению с прошлым годом, продажа молока идет с плюсом на 16 процентов.

В успех этот большой труд вложили животноводы центральной фермы. Здешние доярки Мария Даниловна и Любовь Константиновна Брюховы — лидеры совхозного соревнования первыми достигли трехтысячного рубежа и падали

уже более 3000—3100 кг молока на корову. В плотную к этому показателю подошли С. Ф. Шабашова и А. Н. Дуреева. Успешно выполняют свои обязательства скотники этой фермы Н. Г. Волков и П. С. Лаврухин, обеспечившие по своему гурту за десять с половиной месяцев надой почти по 2900 кг.

С хорошими результатами подходят к финишу года доярки А. Г. Поздышева из Калинкина, Г. В. Минаева, Г. А. Ложина и Е. С. Ивашина с Ушаковской фермы.

С таким же накалом калинкинцы соревнуются сейчас за досрочное выполнение своих обязательств по продаже мяса.

(Наш корр.)

НА ТРУДОВОМ КАЛЕНДАРЕ

— 1974 —

центнеров мяса. Сегодня колхоз отправляет продукцию сверх плана, в счет своих обязательств.

(Наш корр.)

ЧТО БЫ ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

вестно относятся к делу на этой работе механизаторы Н. В. Зырянов, В. С. Шведов и А. Д. Швецов. Они, как правило, перевыполняют сменные нормы. Но производительность труда на этом участке мы будем увеличивать.

Наш земледельцы могли бы вывозить перегной гораздо больше, так как транспортные средства есть. А вот с погрузкой навоза дело не ладится. Подводит инженерная служба. Грузим перегной мы лопатой, установленной на тракторе «Беларусь», а второй погрузчик технически неисправен. Когда он будет отремонтирован, пока неизвестно. А ведь это тормозит работу.

Несмотря на трудности, мы намерены выполнить задание по удобрению полей уже к 10—15 декабря.

С. КУРГИН,
главный агроном колхоза
«Труд».

здесь же, в клубе имени Кирова. Тема занятий: «Клиника и профилактика рака». Готовит и проводит его ректор «Университета здоровья» врач женщины и мужчинам, рабочим, служащим и пенсионерам.

Уважаемые товарищи, двери университета открыты для всех.

(Наш корр.)

Отличную, могущественную технику вручила Родина нашим воинам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет разнообразными знаниями, всесторонне подготовлен, досконально изучил боевые машины.

Уже два года уделяет звание отличной комсомольской батарея капитана В. П. Плюща в Н-ской ракетной части. Две трети состава батареи — отличники боевой и политической подготовки, 97 процентов — классные специалисты и спортсмены-разрядники.

Образцовым в части считают расчет под командованием старшего лейтенанта М. Н. Новикова. Ракетчики участвуют в социалистическом соревновании, добились взаимозаменяемости, показывают хорошие знания в «Ленинском зачете».

Упорно, настойчиво повышают ракетчики свое мастерство: в классах, в поле, на тренажерах, на стрельбах.

На снимке: эта «пятерка» — отличный расчет. Слева направо рядовые В. Приходяев, В. Игумнов, А. Марков, А. Лебедев, М. Воробьевцев.

Фото О. ПОРОХОВНИКОВА.
(Фотохроника ТАСС).



СТЕРЕГУЩИЕ МИР

Советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День ракетных войск и артиллерии. В этот день, 19 ноября 1942 года, наши артиллеристы нанесли могучий удар гитлеровцам, который положил начало их разгрому под Сталинградом.

Теперь славу героев Отечественной войны продолжают их сыновья. Им доверено грозное и всесокрушающее оружие — ракеты, и они мастерски владеют этим оружием.

О ракетчиках рассказывает в публикуемой корреспонденции.

Торжественная мелодия марша. Замирают в четком строю воины. Суровы и сосредоточены их лица. Колышется на ветру алое пологопище — знамя части плывет вдоль рядов. Звучат четкие слова приказа:

Подразделению заступить на дежурство для выполнения боевой задачи по охране воздушных гравий Союза Советских Социалистических Республик!..

Таков торжественный ритуал заступления ракетчиков на боевое дежурство всюду, где пролегают наши воздушные рубежи.

...Асфальтированная лента шоссе убегает вдаль, туда, где в дымке утра виднеются контуры большого города с заводскими трубами и башенными кранами строек. А в стороне от дороги за рядами деревьев располагается позиция ракетного подразделения.

Познакомившись с ракетчиками, я попросил некоторых из них рассказать о себе, своей службе, о том, как они встречают День ракетных войск и артиллерии.

Командир расчета сержант Николай Флеров:

— Говорят, ракетчики всегда на войне. Это правда. Ведь в любую минуту может поступить сигнал. Надо точно его выполнить. Словом, как в песне поется: «У нас и сердца, и ракеты в готовности номер один».

До службы в армии работал я два года агрономом в совхозе «Ленинский путь» Тамбовской области. Там прошло мое трудовое становление, там меня приняли в ряды Коммунистической партии. Считаю честью служить в ракетных войсках, охранять небо нашей Родины.

Помню, когда мы, молодые воины, начинали службу, командир части говорил: «Знаете ли вы, что в годы Великой Отечественной войны на один

битый самолет врага расходовалось в среднем 500—700 снарядов? А сейчас воздушную цель мы уничтожаем одной, в крайнем случае — двумя ракетами. Да еще какую цель! Скоростную, малоразмерную, применяющую помехи»...

Теперь мы, солдаты, проникли в тайны ракетной техники, научились владеть ею по всем правилам современного боя. Любые цели под我们的 ракетами. Да еще какую цель! Скоростную, малоразмерную, применяющую помехи»...

Недавно отец приезжал к нам в часть, присутствовал на учениях. Мне пришлось отчитываться за свое мастерство и перед командиром, и перед отцом. Экзамен этот я выдержал. Весь наш расчет получил отличную оценку. И я подумал: дед мой сражался за Советскую власть, отец воевал, защищая социалистическую Родину, теперь вот я охраняю ее. Разве не в этом солдатское счастье?

Номер расчета пусковой установки ефрейтор Мухтар Каримов:

— На ракетную установку я пришел с комбайна. И поле передо мной теперь другое. Вместо аккуратных борозд — изрытый гусеницами полигон. Сегодня это наше, солдатское поле. От результатов нашего труда зависят и урожай на колхозных полях, и успехи рабочих у мартенов, в забоях шахт и на нефтепромыслах. Из нас, беззубых юнцов, за время службы в армии вырастают воины, воеватели грозной техники.

Сюда мы прибыли из разных мест. Николай Флеров — с Тамбовщины, Вано Карапидзе — из Грузии, Анатолий Ткаченко — с Украины, я — из далекого Узбекистана. Все мы — сыны своей Советской Родины, которую бережем и за которую, если надо, постоим, не щадя своей жизни.

День ракетных войск и артиллерии мы встречаем отличными успехами. Боеготовность у нас наивысшая.

...И снова звучит команда:

— К боевому дежурству приступить!

Ракетчики зорко стерегут мир над нашей землей. Они держат воздушные просторы Страны Советов на крепком замке.

Подполковник
А. ДАНИЛОВ.

скорости и на разных высотах.

Бой будет учебный. Но мы представили себе, как это может быть в реальном бою. Именно в этот момент особенно остро почувствовали мы, что нам доверена судьба Родины. И мы на учениях будем действовать так, словно противник реальный.

Отец у меня офицер-ракетчик, в годы Великой Отечественной войны был артиллеристом. Он часто говорил мне: «Смотри, Анатолий, не посыпь напы фамилию. Ведь мы с тобой вроде бы ракетную династию основали».

Недавно отец приезжал к нам в часть, присутствовал на учениях. Мне пришлось отчитываться за свое мастерство и перед командиром, и перед отцом. Экзамен этот я выдержал. Весь наш расчет получил отличную оценку. И я подумал: дед мой сражался за Советскую власть, отец воевал, защищая социалистическую Родину, теперь вот я охраняю ее. Разве не в этом солдатское счастье?

Номер расчета пусковой установки ефрейтор Мухтар Каримов:

— На ракетную установку я пришел с комбайна. И поле передо мной теперь другое. Вместо аккуратных борозд — изрытый гусеницами полигон. Сегодня это наше, солдатское поле. От результатов нашего труда зависят и урожай на колхозных полях, и успехи рабочих у мартенов, в забоях шахт и на нефтепромыслах. Из нас, беззубых юнцов, за время службы в армии вырастают воины, воеватели грозной техники.

Сюда мы прибыли из разных мест. Николай Флеров — с Тамбовщины, Вано Карапидзе — из Грузии, Анатолий Ткаченко — с Украины, я — из далекого Узбекистана. Все мы — сыны своей Советской Родины, которую бережем и за которую, если надо, постоим, не щадя своей жизни.

День ракетных войск и артиллерии мы встречаем отличными успехами. Боеготовность у нас наивысшая.

...И снова звучит команда:

— К боевому дежурству приступить!

Ракетчики зорко стерегут мир над нашей землей. Они держат воздушные просторы Страны Советов на крепком замке.

Подполковник
А. ДАНИЛОВ.

ГОРОД—СЕЛУ

ШЕФЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

Интенсивное развитие сельскохозяйственного производства немыслимо без крупных капитальных вложений. Это учитывает наша партия и правительство, выделяя колхозам и совхозам большие средства, в частности на строительство производственных помещений и жилья.

Но зачастую хозяйства не могут своевременно освоить эти средства из-за недостатка рабочей силы. Это тормозит развитие производства, повышение механизации, повышение производительности труда.

В этих условиях большую помощь труженикам села могут и должны оказать наши шефы — коллективы предприятий города Прокопьевска. Но шефы, к сожалению, бывают разные. Одни правильно, по-государственному относятся к шефству и во многом помогают колхозам и совхозам, а другие смотрят на это дело как на обузу и почти ничего не делают на селе. В этом году в хозяйствах района прокопчане намечали освоить на строительстве, ремонте и других работах 974 тысячи рублей. А фактически за девять месяцев освоили лишь 387 тысяч рублей.

Если учесть, что в четвертом квартале строителям и монтажникам работать на сельских объектах будет гораздо труднее, чем летом, то станет ясно, что шефская программа, по существу, поставлена под угрозу срыва.

Наши колхозники и рабочие совхозов с чувством искренней благодарности относятся к коллективам тех прокопьевских предприятий, которые крепко держат свое слово, а таких немало. В совхозе «Вагановский» уже значительно перевыполнены свои обязательства работниками Прокопьевских центральных электротехнических мастерских № 1, где начальником Михаил Яковлевич Фроловиком. Они изготавливают мобильные раздатчики кормов для двух свинарников и помогли реконструировать эти помещения. Для работы в совхозе своевременно были выделены специалисты, необходимые материалы и оборудование. Успеш шефов — результат заботливого отношения к делу не только администрации, но и парткома, и профсоюзного комитета промышленного предприятия.

Но к сожалению, есть ряд прокопьевских предприятий, которые забывают о своем долге перед селянами. Мало что сделали, например, в подсобных хозяйствах в третьем году пятилетки работники ЦЭММ треста «Кузбассшахтмонтаж», шахты «Прокопьевская», завода «Прокопьевского» крупнопанельного домостроения и ряд других.

Труженики Промышленновского района в третьем квартале завоевали первенство в областном соревновании и сейчас успешно борются за досрочное выполнение годовых обязательств.

Но им нужна большая помощь горожан в строительстве. И нет сомнения в том, что коллективы промышленных предприятий города Прокопьевска не останутся в долгу перед селянами. Главное сейчас — не теряя времени, выполнить намеченную программу шефской помощи.

Н. ФЕДОРОВ.

«ИЖ-КОМБИ» НАЧИНАЕТ ПУТЬ



Удмуртская АССР. На Ижевском автозаводе началось производство новой модели легкового автомобиля — «ИЖ-комби».

Эта элегантная, комфортабельная машина, в которой предусмотрена максимальная унификация узлов и деталей с базовой моделью — «Москвичом-412», несомненно, заинтересует автолюбителей. Благодаря пятой дверце, находящейся на задней стенке кузова, машину можно легко и быстро превратить в грузо-пассажирскую.

На дорогах страны уже появились первые «ИЖ-комби».

На снимке: новый автомобиль «ИЖ-комби».

(Фотохроника ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ИТОГИ
ЗА 10 МЕСЯЦЕВ

ПРИВОДИМ ДАННЫЕ ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ЛУЧШИХ ДОЯРОК И СКОТНИКОВ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ. В ПЕРВОЙ КОЛОНКЕ — НАДОЙ МОЛОКА НА КОРОВУ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ, ВО ВТОРОЙ — В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ОКТЯБРЬ (В КИЛОГРАММАХ).

ДОЯРКИ

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

М. А. Боргер	4057	227
М. А. Дудина	3765	128
Е. А. Черланова	3727	160
Г. Р. Зиловьева	3676	232
О. А. Шпилева	3648	283
Ф. М. Александрова	3619	200
Н. К. Кытманова	3605	272
Т. К. Лазарева	3545	263
А. Н. Невольская	3543	317
К. С. Степанова	3527	134
С. И. Трофимова	3517	148
У. В. Ильева	3446	287
Л. М. Внукова	3494	409
А. Г. Зиновьева	3436	291
Ф. А. Никифорова	3417	242

КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ»

Е. Т. Синцова	3600	258
Г. Н. Казанцева	3334	184
Г. А. Еремина	3186	225
Л. И. Бормотова	3103	188

СОВХОЗ «КРАСНИЙСКИЙ»

Р. П. Жарикова	3465	286
А. С. Асеева	3422	336
А. Н. Сивкова	3337	312
А. К. Баяндина	3277	307

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Р. И. Массольд	3247	300
А. П. Шипулина	3200	227
З. Н. Харламова	3179	238
Л. П. Молоканова	3116	295
М. Г. Кирсанова	3107	266
А. Я. Федотова	3092	252
Р. И. Левина	3007	226
А. Н. Бласова	3000	236
А. Г. Куделько	2992	286

А. П. Ганзант	3313	222
Л. П. Воробьева	3240	228
А. М. Никлаенко	3200	225
Е. О. Щербакова	3083	187
А. А. Романова	3018	216
В. В. Зайцева	3016	236
В. К. Хряпина	3014	209
М. Ф. Лемке	2953	211

П. З. Фриз	3182	268
А. А. Конева	3156	222
З. Х. Коваленко	3137	186
У. Е. Безносова	3061	282
В. М. Кузьмина	3005	260
В. С. Назимова	3001	198
Е. К. Романчук	2867	147

Л. П. Кротова	3147	172
Р. И. Злобина	2971	196
Л. И. Бунькова	2938	210
Г. В. Кобылина	2859	170

А. Г. Сидорова	3132	262
З. Б. Савченко	3105	207
М. Г. Якобчук	3076	167
В. И. Фитц	3062	259

Т. М. Ефглевская	2780	188
А. И. Еремкина	2738	140
П. Н. Сафонова	2603	163
Л. Е. Самочернова	2717	188
А. К. Чуракова	2572	181

П. П. Домбовский	2933	300
П. О. Веремейчик	2933	300
В. П. Шпис	2933	300

И. Ф. Александров	3613	180
А. М. Ерокин	3613	180
В. К. Осауленко	3457	245
О. Ф. Гросс	3457	245
И. М. Валеев	3412	235
И. И. Петко	3412	235
В. П. Данилов	3332	254
Н. А. Осипов	3332	254
П. И. Новоселов	3235	284
В. А. Педан	3235	284

И. А. Сомов	3354	308
А. К. Осокин	3354	308
Г. Э. Цельмер	3103	257
И. И. Зима	3103	257
В. З. Ануфриев	3019	242
А. К. Берев	3019	242
Н. И. Алесов	2983	286

П. П. Герценбергер	2765	206
Т. М. Ефглевская	2780	188
А. И. Еремкина	2738	140
П. Н. Сафонова	2603	163
Л. Е. Самочернова	2717	188
А. К. Чуракова	2572	181
Г. А. Другова	2510	238

И. Ф. Александров	3613	180
А. М. Ерокин	3613	180
В. К. Осауленко	3457	245
О. Ф. Гросс	3457	245
И. М. Валеев	3412	235
И. И. Петко	3412	235
В. П. Данилов	3332	254
Н. А. Осипов	3332	254
П. И. Новоселов	3235	284
В. А. Педан	3235	284

И. А. Сомов	3354	308
А. К. Осокин	3354	308
Г. Э. Цельмер	3103	257
И. И. Зима	3103	257
В. З. Ануфриев	3019	242
А. К. Берев	3019	242
Н. И. Алесов</		

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

«НЕФТИЯНОЙ ГОЛОД» НА ЗАПАДЕ

В государственных учреждениях американской столицы Вашингтона решено отключить 750 тысяч «линий» электроламп, понизить на несколько градусов температуру в служебных помещениях. В Англии сокращено число рейсов самолетов гражданской авиации. По воскресным дням на дорогах Голландии вместо автомашин катятся старомодные кареты и другие повозки, запряженные лошадьми...

Впрочем, энергетический кризис на Западе, вызванный решением арабских государств сократить производство нефти и полностью прекратить ее поставки странам, которые поддерживают агрессивную политику Израиля, грозит этим странам и значительно более серьезными последствиями. Как пишет американская газета «Криспел сайенс монитор», Западная Европа, на 80 процентов, покрывающая свои потребности в топливе за счет ближневосточной нефти, находится сейчас перед угрозой практического полного закрытия всех промышленных предприятий.

Энергетический кризис на Западе усугубляется и тем, что гигантские нефтяные монополии, пользуясь сложившейся обстановкой, намереваются погреть руки на пехватке топлива, повысив цены на горючее на 20–30 процентов. Один из вольных законов капиталистического мира состоит в том, что монополии имеют возможность погреть руки даже на экономических трудностях, перекидываемых странами, в которых они действуют.

Капиталистические страны Запада, испытывающие в эти дни острый «нефтяной голод», лишь пожинают плоды собственной политики, которая на протяжении многих лет состояла в безоговорочной поддержке агрессивного захватнического курса Тель-Авива.

Арабские страны — производители нефти решили использовать «черное золото» в качестве оружия в борьбе за справедливые и законные права государств — жертв израильской агрессии. В прошлом западные капиталистические государства безнаказанно грабили нефтяные и прочие богатства стран Ближнего Востока, диктовали и навязывали им свою волю. В случае сопротивления разговор был коротким: в ход пошла «дипломатия кананерок».

Но времена теперь не те. Арабские государства, опираясь на поддержку социалистических стран, на помощь прогрессивных сил всего мира, получили возможность использовать свои богатства в собственных интересах, в интересах национально-освободительной борьбы, какой является борьба против израильской агрессии. И можно сказать, что «нефтяное оружие» оказалось эффективным. Большинство западноевропейских стран в последнее время вынуждено было изменить свою позицию в ближневосточном конфликте, отмежеваться от агрессивного курса правителей Израиля. Солидарность арабских стран, их согласованные действия приносят реальные результаты.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬЕ СТУДЕНТОВ



Москва. Около 5 тысяч студентов, аспирантов и стажеров из 86 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока, а также Советского Союза учатся в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Более 600 человек из развивающихся стран и 350 советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лекции, современные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном.

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР), нижний ряд — Р. Мелендрес (Мексика) и А. Роял (Индия).

Фото А. КОВТУНА. (Фотохроника ТАСС).

Природа и человек КОНИ, КОНИ...

Кого они могут оставить равнодушными, эти удивительные животные с тонкими ногами и лебединой шеей, с гривой, в которой, кажется, навечно запуталась буйный ветер, гнедые, блестящие, в яблоках!

200 лет разводят на Руси орловских рысаков. На многих всемирных выставках и аукционах они оценивались выше других. Знатоки считают орловского рысака и верховой, и спортивной лошадью. Много известных представителей этой породы хранят в своей памяти история коневодства. Самый знаменитый из них — жеребец Квадрат, которому скоро будет 30 лет. Он родился на известном Первом московском конном заводе в селе Успенское, который находится в реестрах всех коневодов мира.

Когда Квадрату исполнилось четыре года, он за один сезон выиграл все крупнейшие именные призы в мире, установленные для орловских и русских рысаков. Знаменит Квадрат и своим потомством: почти 650 детей, а внуков и внука — не счесть. И все унаследовали от отца и деда добрый характер, отличный экстерьер и великолепные спортивные качества.

Об этом хорошо знают иностранные покупатели, которые приезжают в Советский Союз на аукционы лошадей. Стоит только аукционисту сказать, что в лошади течет кровь Квадрата, как цены на нее поднимаются мгновенно. Зарубежные специалисты не скрывают, когда

речь идет о потомках Квадрата. Так было и на недавнем осеннем аукционе. Он проходил в конно-спортивном манеже в селе Успенское. В первый день было продано покупателям из Голландии, Италии, Франции, Швейцарии, Швеции, Финляндии, Японии, Ирана и других стран несколько десятков четвероногих красавцев на сумму более ста тысяч рублей. Самым дорогим оказался полуторагодовалый рысистый жеребец под кличкой Абзац. 26 раз поднимались на него цены, прежде чем Абзац достался итальянцу Бальзарини.

Все дороже на мировом рынке ценятся лошади, выращенные советскими коневодами. И, конечно, большую ленту в это вносят специалисты Первого московского конного завода. Именно здесь занимаются разведением и совершенствованием орловской рысистой породы лошадей.

Благодаря усилиям заводских селекционеров и творческому поиску создан заводской тип орловского рысака, отличающийся породностью, правильным экстерьером и плотной мускулатурой. За последнее десятилетие московский конный завод стал устойчивым экспортёром племенных лошадей. Его питомцев можно встретить в Финляндии, Швеции, Италии, Франции, США и ряде других стран.

Москва.

В. ИТКИН,
корр. ТАСС.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 107

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Школа № 56 — техник, кочегаров.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, крановщика, кочегара паровоза, электрослесаря, рабочих по хозяйству.

Станция Промышленная — постовых стрелочников, помощников составителей поездов.

Комбинат коммунальных предприятий — плотников, каменщиков, штукатуров, шоферов, слесарей-водопроводчиков, электриков.

Промышленновская райбольница — главного бухгалтера, бухгалтера-кассира, шоfera на УАЗ-I, II класса, техника по ремонту медицинского оборудования, санитарок.

Промышленновский филиал орея — кочегаров производственных печей, слесаря по ремонту оборудования на хлебозаводе, грузчиков на автомашине, возчиков и поваров.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористов на гусеничные и колесные тракторы, шоfera на автобус КАЗ-651 и шоферов на ЗИЛ-585 с местом жительства на ст. Плотниково.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления народного хозяйства, калиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета партии. Тираж 3000.

Заказ № 1623.

Объем газеты 4 кг.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Память бактерий

Ученые Калифорнии и Беркли в процессе научных экспериментов пришли к выводу, что бактерии обладают зачатками памяти. Ученые пока не могут объяснить ее механизма, но считают, что дальнейшее изучение этого явления может дать в руки ключ для понимания гораздо более сложных систем памяти высших организмов, включая человека.

Например, южноамериканский «железнодорожный» светляк размером с крупную гусеницу. С каждого его бока сверкает по одинацать огоньков — «окон». Голову венчает два красных «фонаря». В темноте существование производит полное впечатление движущегося миниатюрного вагона.

По указу Петра I

В давние времена судьба лесов и рек мало кого беспокоила. Но рост промышленности в России, появление огнестрельного оружия стали пагубно отражаться на флоре и фауне. Вот почему Петр I в 1703 году издал указ, который предусматривал:

«Где леса есть и в тех лесах: дуба, клена, ильма, вяза, лиственница, сосны в отрубе в 12 вершков и больше, рубить никому не велеть. А буде кто сему Указу станет чинить противное — на них за всякое срубленное дерево, кроме дуба, доправлено будет пени от 10 рублей. За дуб, буде кто хотя одно дерево срубит, также и за многую заповедных лесов посечку, учинена будет смертная казнь».

Что и говорить, строгий указ! И, видимо, после него поубавилось число браконьеров.

В. ШУВАЕВ.

ЖИВОЙ ПОСЕЗД

Есть насекомые, поражающие человеческое воображение.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17—18 ноября. Новый цветной широкоскранный художественный фильм Мачеха. Начало в 15, 17, 19, 21 час.

19—20 ноября. Новый французский художественный фильм Преступление во имя порядка. Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

17, 18 ноября. Двухсерийный художественный фильм «Два билета на дневной сеанс» и «Круг». Начало в 18, 21 час.

Коллектив ветбаклаборатории и ветстанции выражают глубокое соболезнование работе ветбаклаборатории Петровой Ниже Васильевны по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПЕТРОВА
Ивана Павловича.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17, 18 ноября. Цветной двухсерийный широкоскранный художественный фильм Сказание о Рустаме. Начало в 15, 18, 21 час.

На талоны, приобретенные в Промышленновском райпотребсбыте, необходимо получить уголь до 10 декабря 1973 года или сдать их в кассу. После 10 декабря талоны недействительны.

Дирекция.

Коллектив Промышленновского ДОЗа выражает глубокое соболезнование кассиру Сатуниной Екатерине Леонтьевне по поводу безвременной кончины ее брата

МАЛЫШКО
Василия Леонтьевича.